OT60pouHBIY (320UHBIN) OHIAHH-3Tan OnuUMIHaIbI ITKOTBHUKOB «l1lar B Oymyriee»
1o o011eo0pa3oBaTeIbHOMY MpeaMeTy XUMUS

8, 9 kiacchl

Bapuanr 2
1. OTHomIEHNE MOJISIPHBIX Macc XJIOpUAa MeTajlla U €ro okcujaa paBHo 2,375. Onpenenure HEM3BECT-
HBIN METaJlJ1, €CJIIM U3BCCTHO, YTO B JaHHBIX COCAMHCHUAX OH UMCCT BAJICHTHOCTH IV. B oTBeTe 3anu-
IIUTE XUMHUYECKUI CHMBOJI HEU3BECTHOI'O MeTaJJa.

2. CMech KHCIIOpO/a C 030HOM Ha3bIBalOT O30HUPOBAaHHBIM KucioponoMm. Ilocie pasioxkeHus Bcero
030Ha, 00BbeM cMecH yBenuuuiics Ha 4%. Beruucnure coaepxkanue o30Ha (B % 1mo 06beMy) B UCXOAHON
CMECH.

3. Kakyro maccy BojbI (T) cietyeT B3siTh, YTOOBI IIPH PACTBOPEHHUH B HEH CTPOT0 HEOOXOTUMOI HAaBECKH
KaJIbLIUsl MOKHO IMOJIY4UTh 95 T pacTBOpa rupoKcua Kajiblius ¢ MaccoBoi aoneit 0,148?

4. Nmeetcsa cmech, coaepxkamas mo 0,4 monps xkaxaoro u3 BemectB: HgO, KMnO4, KC103, KNOs.
Paccuuraiite 061mumii 00beM (11) Kucinopoza (H.y.), KOTOPbI MOXKET BBIIEIUTHCS IPU HAarPEBAaHUU TaKOU
CMECH.

5. Umeercsa 196 T pacTBOpa ¢ MaccoBoii Joei ruapokapoonata HaTpust 6%. ITOT pacTBOP MPOKHUIIS-
THJTM ¥ TIOCTIE OXJTKICHHSI TOOABHIIA PACTBOP C MACCOBOM JoJiel xutopuaa Maraus 9,5% (p = 1,12 r/m).
Paccuuraiite 06beM (M) pacTBOpa XJIOpUJIa MarHus, KOTOPbIA MOXET IPOPEarupoBaTh ¢ MOIYyYECHHBIM
nocje KunsyeHus pactsopom? Mcnapennem Bobl MOXKHO IpeHeOpeyb.

6. O6pazen MuHepaina muHKoBoro Imara (ZnCO3) maccoii 125 r, coaepskaiuii 20% MmycToi MOpoIs,
nojBepriiv ooxury. ['a3, BelienuBIIMiCcA TpU 00uUre 3TOro o0Opasiia, MPONMyCTUIM Yepe3 pacTBOp,
MIOJIy4YEHHBIN Iipu pacTBOpeHuu 16,1 r metanmuueckoro Hatpus B 200 M1 Bobl. OnpeiennuTe MacCoOBYIO
noito (%) oOpa3oBaBIIIEHCS COJIA B PACTBOPE.

7. CMech MeTallJIOB, COCTOSMIYIO U3 26 T MHKa U 33,6 T kKene3a, Harpenu ¢ u30bITKoM cepsl. [Tomyuen-
HbI€ MPOJYKTHl PEaKIUU PAaCTBOPUIM B M30OBITKE pacTBOpa COJISHOW KHUCIOTHI. BeinenuBiuniica ras
TIOJTHOCTBIO TTOrToTHIHN pacTBopoM (p =1,15 r/em), ¢ Maccosoii moneii cynbdara memu (11) 16%. Kakoit
o0beM (M) pacTBOpa cyab(dara Meau ObLT 3aTpadeH Ha MOTJIONIEHHE ATOTO raza?
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Kpurepun oueHuBaHus 3aJaHUIi:

MaxkcumanbHas cyMMa 0aijioB 3a 7 3ajaHuii BapuanTa coctanisier 100 6amios.
Pacnpenenenue 0anioB 1o 3aaHusAM cienyolee:

Howmep 3ananus 8 Kiacc 9 knacc
1 10 10
2 10 10
3 10 10
4 15 15
5 15 15
6 20 20
7 20 20

3a Ka)k[0€ 3aJ]aHue BBICTABIIAETCS TMO0 MaKCUMaJbHBIN Oalul B Clydae MPaBUIILHOIO OTBETA, JINOO
0, eciu OTBET OTCYTCTBYET WJIX HEBEPHBIA.
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Pemenne Bapuanra 2

1. Xumuueckue Gopmyisl xiaopuaa u okcuaa metaia MeCls; MeOo.
Mounsipubie maccbl Takux coenunenunit M(MeCls) = Ar((Me) + 35,5-4; M(MeO2) = A(Me) + 16-2.
Toraa cooTHOIIEHNE MOJISIPHBIX MAacC TAKUX COEAMHEHUN OyaeT

_ Ap(Me) + 3554 _ Ap(Me) + 142 ‘ _
2315 = e = s rar = 2375 AdMe) + 76 = A(Me) + 142

1,375 - A(Me) =66 = Ar(Me) =48.
HewnssecTtusiit Metaiur Me tutan Ti.
Otser. Ti

2. VYpaBuenue xumuyeckoit peakun 2 O3 — 3 O2
2n — 31
[peamnonoxumM, yto y Hac ectb 100 1 030HHPOBAHHOTO KHUCIOPOA.

[To ycnoButo 3a1anus, yBeIHYCHHE 00beMa TIOCIIe PA3JIOKEHHS BCErO 030HA B CMECH
100 1 — 100 % o0Bema

100 1 -104%
Xn —104% o6sema = X =——-
100%

VBennueHue oobeMa CMeCH IIPOUCXOOUT IIPH PA3JI0KCHHUH O30HA, TOI'la UCXOOs U3

= 104 n. YBenuuenue oobema AV =4 1.

YPaBHEHUS PEaKLUH 2103-3102umu AV =1n

I10 YCIIOBUIO YnO3 — AV=4n
2n-4n

Y= =81

YBCIUYCHUC o0BbeMa IIpu pacrnagc 030Ha PpaBHO IMOJOBHUHE UCXOJHOI'O o0BeMa 030Ha.

OG6BEMHAs TOJTS COJIEPXKAHMS 030HA (P
Vo, 100% 8-100%
=203 - 2 = 8%
Vemecn 100

Orser. 8

3. YpaBHEHHE XUMUYECKON pEaKIiy B3aMMO/ICHCTBHSI KAJIBITUS C BOJIOM
Ca + 2H20 — Ca(OH)2 + H,T
Macca ruapokcuia Kajiblys B pacTBOpe

m(Ca(OH)2) =95 - 0,148 = 14,06 T, Torna M(Ca(OH)2) = 74 e/monv
v(Ca(OH)2) = % = 14,06/74 = 0,19 MoB

KonruecTBO BelIecTBa U Macca KalbIHsl, KOTOPYIO0 HEOOXOAUMO T00ABUTH B paCTBOP
v(Ca) = v(Ca(OH)2) = 0,19 mob (110 ypaBHEHUIO PEAKIIUH), TOT/1a

m(Ca)=M(Ca) - v(Ca)=40-0,19=7,6T M(Ca) = 40 o/monw

KonruecTBo BeliecTBa U Macca BOJA0PO/1a, KOTOPOE BBIICIHTCS M3 PacTBOPa

v(H2) = v(Ca) = 0,19 mons; m(H2) = v(H2) - M(H2) =0,19-2=0,38T.

m(p-pa) = 95 r = m(H20) + m(Ca) — m(H>) M(Hz) =2 2/monw
m(H20) =95 -m(Ca) + m(H2) =95-7,6 + 0,38 =87,78 r

OrtBert. 87,78
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4, YpaBHEHHS peaKIuit
2HgO — 2Hg + 0,1

0,4 Mob 0,2 Mmoan
2KMnOs — Kz2MnOs + MnO; + 02T
0,4 monn 0,2 monn
2 KC103 — 2KC1 +30, T
0,4 Mob 0,6 moib
2KNO3 —2KNO»+0,T
0,4 monb ——— 0,2 Moub

N3 0,4 moas KC103 Boigensercs 0,6 moab O2, a u3 0,4 MOJIb KaX/10T0 U3 OCTATBHBIX TPEX BELIECTB
o 0,2 moib O.

Pacuér o0mero komyecTBa BBIICIHUBIIETOCS KHCIOPO1a

Voouee(02) = VHgo(O02) +Vimno,(02)+ Vici104(02)+ vknog(02) = 0,2+ 0,2+ 0,6 + 0,2 = 1,2 Mo,

Pacuér o0mero oobemMa BBIICITHBIICTOCS KHCIIOPO1a
Vosumee(02) = Voomee(02) * Vim; Vosumee(O2)= 1,2 Moitb - 22,4 1/mMonb = 26,88 1.
OTtBer. 26,88

5. Macca u Koau4ecTBO ruapokapOoHaTa HaTpUsi B ICXOHOM PacTBOpE

m(NaHCO) = mp=p(RafBs wal0s) _ 2988 _ 1 76

v(NaHCOz3) = 11,76 / 84 = 0,14 monb M(NaHCO3) = 84 2/monv
YpaBHEHUE XUMHUYECKOW PEaKIIUH, TPOTEKAIOIIEH MPU KUITSTYUSHHH PacTBOpa
2NaHCOs; — Na.COs + H.0 + CO;T

2momp — l1wmone —— 1 Momb

Macca 1 KOJIHUecTBO KapOOHaTa HaTpHs B OJYYEHHOM PacTBOpPE

v(Na2C03) = 0,5-v(NaHCO3) = 0,07 moJb;

VYpaBHeHNE XUMUYECKON pEeaKIMK B3aUMOJICHCTBUS KapOoHaTa HaTpHsl C XJIOPUIOM MarHus
Na,CO3 + MgCl, — MgCOsl + 2NaCl

1 monmp — 1 MomIB

KosmdecTBo 1 Macca XJopu/ia MarHus, B3auMOJICHCTBYIOIIETO ¢ KApOOHATOM HATpUs
v(Na2C0O3) = v(MgCl2) = 0,07 mous; M(MgClz) = 95 2/monw
m(MgCl2) = v(MgCl,) - M(MgCl2) = 0,07 - 95=6,65r

Macca 1 00beM pacTBOpa XJIOpUIa MarHus, B3aUMO/ICHCTBYIOIIETO ¢ KapOOHATOM HATPHS

_m(MgCly)-100% _ 6,65 -100
m p-p(MgCIZ) — W(M;Clz) - 12 = 70 T

V(MgC|2)p-p =m /p =70:1,12= 62,5 mn
OrtBer. 62,5
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6. Omnpeznenenre Macchl U KOJIM4YECTBa KapOoHATa IMHKA, cojepikaiieecs B 125 T IIMHKOBOTO
mrnaTa
w(ZnCO3) = 100-20 = 80%;

) % ZnC03)- MHKOBOI'0 LINAaTa )
W(ZNCOg) = MERCOD100% 1y (7nCOg) = HERCOD My = 25 _jgor.

MyyyukoBoro mwnara 100% 10

Pacuér xonmuuecTBa U Macchl BbETHBINErocs okcuaa yriepoaa (1V) npu ooxure

v(ZnCO3) =100 : 125 = 0,8 moJ1b M(ZnCO3) = 125 2/monw
ZnCO3 — ZnO + CO.T
1 Mo 1 mMob M(CO2) = 44 2/monv

v(CO2) = v(ZnCO3) = 0,8 motb M(CO2)=44-0,8=352r

Omnpenenerre U30bITKA BELIECTBA B PEAKI[HH HATPHS C BOJIOW

2Na + 2H20 — 2NaOH + Hz T

v(Na) = 16,1/23 = 0,7 moib M(Na) = 23 2/moaw

v(H20) =200/18 ~ 11,11 moib M(H20) = 18 o/monw

v(Na) = 0,7 monb < v( H20) ~ 11,11 monbp = Boja B U30BITKE.

Berurciienue Konu4yecTBa rUIPOKCHIA HATPUSA U MAaCChl BBIACIMBIICTOCS BOJOPO/Ia IPH B3aUMO-
JICUCTBUM HATPHUS C BOJIOU

2Na + 2H20 — 2NaOH + Hz T

2 MOJib 2 mMomb — 1 Mouib

v(NaOH) = v(Na) = 0,7 moinb M(H2) = 2 e/mons

v(H2) =1/2 v(Na) = 0,35 mosip; m(H2)= 0,35-2=0,7r.

OnpenenuM cocTaB M KOJIMYECTBO MPOIYKTa B3auMozeicTBus okcuaa yriaepoaa (1V) u runpok-

CHU/Ia HATPHS
NaOH + CO2 —» NaHCOs3

1 monap — 1 mMonb

0,7 moas — 0,7 Moab

W13 ypaBHeHus peakuuu cinenyet: ais peakuuu ¢ 0,7 Mo NaOH tpebyercs 0,7 mons COx.

1o YCIOBHIO Vo yenosmo(CO2) = 0,8 MoJIB,

T.€. V 1o yeosmo (CO2) = 0,8 MOJB > Vayxuo(NaOH) = 0,7 mois, cienosatensro, CO2 B M30bITKE U
oOpa3yercs Kuclasi Cojib — THAPOKapOOHAT HATPHS

CO2 + NaOH — NaHCOs M(NaHCO3) = 84 o/monw
usbvimox — 1 mons — 1 MoIb

v(NaHCO3) = v(NaOH) = 0,7 monis; m(NaHCO3) =84 -0,7=58,8r

Omnpenenm Maccy ¥ MacCOBYIO JIOJFO KapOOHATa HATPHSI B PaCTBOPE

m p»(NaOH) = m(Na) + m(H20) — m(Hz) = 16,1 + 200 - 0,7 =2154

Mp-p = M pp(NaOH) + m(CO2) =215,4 + 35,2 =250,6 T

_ m(NaHCO03) _ 588-100 0
w(NaHCO3) = — 100% = 2506~ 23,46 %
Ortser. 23,46

P—pP
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7.
VpaBHEHHUE PEAKIUH METAIIIOB C CEPOM M PacyeT KOJIMYECTBA 00Pa30BABIIMXCS BEMIECTB V = %
v(Zn) =26/65 = 0,4 moib M(Zn) = 65 2/monw
v(Fe) = 33,6/56 = 0,6 mob M(Fe) = 56 a/monw
Zn+S — ZnS v(ZnS) = v(Zn) = 0,4 monb
Fe+S — FcS v(FeS) = v(FeS) = 0,6 mob
VpaBHeHHUE PeaKIMK CYIbPHUI0B C COISHON KMCIOTOM U pacyeT KOJIUYECTBAa 00pa30BaBILUXCS Be-
IIECTB
ZnS + 2HCI — ZnCl, + HST v(ZnS) = vi(H2S) = 0,4 moib
FeS + 2HCI — FeCl + H,ST v(FeS) = vz(H2S) = 0,6 monb

O0111e€ KOJIMYECTBO CEPOBOAOPO/A IO ABYM PEAKLIUAM

Vv(H2S) = v1(H2S) + v2(H2S) = 0,4 + 0,6 = 1 moub

VYpaBHEHHE pEaKIiK CEPOBOIOPOIa C CYIb(PATOM MEIIU U PacyeT Macchl 00pa30BaBIIETOCS OCAIKa
H2S + CuSOs— CuS { + H2SO4

v(H2S) = v(CuSOg4) = 1 moib

m(CuS0O4)=160-1=160T M(CuSQgy) = 160 o/monv

Pacuer maccel 1 00bemMa pacTBopa cyibdaTta MeIu
_ m(CuS04) o 160 00
Mp-p(CuSO4) = w(Cus0g) 100% o 100 =1000 r

Vip(CUSO4)= mp_p(;:usoy _ 1000

Ortger. 869,6

= 869,6 M
1,15



